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 a/ Síntesis metodológica se incluye en el Anexo. 
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I. PRESENTACIÓN 

En los primeros días del mes de septiembre, 2015, se llevó a cabo la  Encuesta de 

Opinión Pública No.91 –Honduras– que se presenta en este documento que forma 

parte del programa regional de estudios de opinión pública que CID Gallup 

Latinoamérica inició en Centro América en 1979 y específicamente en Honduras en 

marzo de 1983.Al igual que en los trabajos previos, este estudio ofrece información 

sobre las opiniones de personas adultas hondureñas las cuales se han estado 

obteniendo en forma continua y sistemática desde hace 32 años. Es por ello que se 

cuenta con tendencias sobre diversos temas, en especial aquellos que se relacionan 

con el quehacer político y las gestiones presidenciales.   

El estudio presente,  incluye 

módulos sobre el quehacer del 

gobierno actual, la situación 

nacional y perspectivas,  tendencias 

históricas  y las opiniones que se 

relacionan con la seguridad ciudana 

y las condiciones económicas 

familiares. 

El haber realizado 91 de estos estudios implica que este programa de investigación 

se ha convertido en un recurso histórico para el pueblo de Honduras. Desde un inicio, 

la primicia de la divulgación de este programa ha sido del diario LA PRENSA y 

Televicentro, S.A., ambos de cobertura nacional. Estas entidades tienen el derecho 

exclusivo de su divulgación inicial, así como del tratamiento que le den a los temas. 

Durante todos estos años así ha sido la práctica, que se ha caracterizado por una 

atención fidedigna y ética de los resultados que se presentan. 

La recolección de datos de la OP No.91 se llevó a cabo entre el 02 y el 08 de 

septiembre de 2015, cuando se entrevistó a 1205 adultos de 18 años y más de edad–

una persona por hogar–, que estuvieran residiendo en hogares particulares 

distribuidos en todo el territorio nacional, con excepción del departamento de Islas 

de la Bahía y Gracias a Dios. El margen de error del estudio es de ± 2.82 en los 

resultados totales, con un nivel de confianza del 95%. La muestra tiene un diseño 

polietápica, que se inicia con la selección de una aldea por medio del muestreo 

sistemático aleatorio y prosigue en forma sistemática hasta llegar al barrio, al hogar 

y al adulto. CID Latinoamérica reitera su agradecimiento a la ciudadanía hondureña 

por todo el apoyo que le ha brindado en estos años. Además, agradece a las 

instituciones nacionales e internacionales que patrocinan este programa. 
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OP Honduras No. 91 

Cuadro resumen de datos socio demográficos 

Porcentajes n= 1205 a) c) d) 

 

Característica Porcentaje Característica Porcentaje 
    

Edad en años cumplidos 100 Género 100 

18 a 24  26 Masculino 50 

25 a 29  14 Femenino 50 

30 a 39  24   

40 a 49 15 Región c) 100 

50y más 21 Tegucigalpa 15 

  San Pedro Sula 9 

Trabajo  100 Norte 22 

Público  7 Sur 9 

Privado  12 Occidental 10 

Cuenta propia  34 Litoral Atlántico 9 

No trabaja 47 Nor. Oriente 6 

  Centro Occidental 10 

Nivel educativo 100 Centro Oriental 9 

Ninguno 5   

Primaria 47   

Secundaria 40   

Superior 8   

Fuente: Anexo, cuadros estadísticos 1-2, 4 

a) La n =1205 es la misma en todos  los gráficos y cuadros de este informe, de lo contrario se 

indica.  

b) US$1.00= L21.65 

c) Región ponderada.  

d) Sumas totales pueden ser igual a“99”ó “101” debido a redondeo en decimales. 
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IV. VISIÓN GLOBAL 

El clima de inseguridad ciudadana, el temor a los actos delictivos, a las maras, a la cual 

se une la crisis económica nacional y personal, parecen ser ya situaciones endémicas  

que sufre la población hondureña – que en realidad- no se aleja mucho del resto de la 

ciudadanía de los países de la región.  Sin embargo, en setiembre del año 2015 surge 

una situación que la  aflige  y son los actos de corrupción que se descubrieron con los 

dineros del Instituto Hondureño de Seguridad Social (IHSS), y que de una u otra forma 

impacta negativamente a los más necesitados – los recursos que se podrían haber 

destinado a la compra de medicamentos y a los servicios médicos supuestamente fueros 

desviados a otras fuentes. Se cita al Partido Nacional como supuestamente el 

responsable de esos actos. 

A pesar de este clima,  que en parte se atribuye a las condiciones económicas familiares, 

al pesimismo con que se vislumbra el futuro económico  del país y el personal, hay  

alguna esperanza en que la selección nacional de futbol clasifique para el mundial de 

Rusia 2018. Además el presidente Juan Orlando Hernández se mantiene con una 

valoración positiva de su gestión, no obstante hay una tendencia a valorarla 

negativamente. A la fecha, mantiene el apoyo de sus correligionarios y en parte de 

quienes manifestaron no tener preferencia partidaria. En periodos de gobierno 

similares, la administración del Ing. Carlos Flores es la mejor calificada y entre las 

nacionalistas la del Lic. Ricardo Maduro. A la vez, los alcaldes de  Tegucigalpa y San 

Pedro Sula continúan con aprobación en su  labor.  

El Partido Nacional, mantiene la hegemonía desde el año 2009 y hoy junto con el grupo 

sin preferencia política, son los dos mayoritarios en el país. A la vez, el 

posicionamiento de las diversas figuras públicas que se presentaron a la opinión pública 

se destaca por el desconocimiento de la mayoría  con un saldo positivo en especial  para 

Renato Álvarez y en segundo lugar Salvador Nasralla. 

La ciudadanía en proporciones mayoritarias estima que el Gobierno no ha  tomado las 

medidas suficientes para contrarrestar o evitar el brote del chikungunya, las 

inmigraciones generan más desempleo, y la mayoría de la población  y con mayor 

incidencia la juventud, emigraría a los Estados Unidos en busca de un mejor empleo.   

Y en lo político no    aprueban  la  reelección inmediata  del Presidente Hernández  y 

hay divisiones sobre la  reelección presidencial: se acepta siempre y cuando no sea 

inmediata.  En enero del 2016, se volverá a escuchar la voz de la población hondureña 

y sus opiniones sobre su vida. 
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V. HALLAZGOS PRINCIPALES 

A. EL ENTORNO POLÍTICO 

 

• Son tres grandes grupos los que se destacan en el entorno político: las 

nacionalistas, los sin partido político y aquellos que se desglosan en el resto 

de las preferencias partidarias. 

• A partir del 2009, el partido Nacional, ha sido el mayoritario en el país. 

• Salvador Nasralla, ex candidato del Partido Anticorrupción – PAC-2013-   y 

comentarista deportivo  de televisión es la figura con mayor proporción de 

opiniones favorables.  

• La reelección inmediata del Presidente Juan Orlando Hernández, no es 

aceptada por dos terceras partes de  la población a unos dos años previos de 

las próximas elecciones- 

• Proporciones similares prefieren que no sea permitida y la otra que sí esté la 

opción pero con diferentes situaciones: con periodos intermedios y  una 

reelección inmediata.   

B. LA ADMINISTRACIÓN PRESIDENCIAL DE J. O. HERNÁNDEZ 

 

• Eventos han impactado en la evaluación sobre la labor  del Presidente 

Hernández y lo lleva a resultados negativos en Tegucigalpa, aun así termina 

con  un índice final positivo en la evaluación global. 

• De mayo a setiembre si se refleja un descenso y es probable que sea 

producto de los sucesos y actos de corrupción en la institución de 

seguridad social que provocaron huelgas y las marchas que se han 

mantenido firmes los viernes y que se hacen llamar los “indignados”.. 

• El presidente Hernández, mantiene un índice positivo y de apoyo a la 

forma en que está dirigiendo los destinos del país. 

• El mandatario Hernández resulta con márgenes positivos, en lo que se refiere 

a aprobar o desaprobar su gestión.  

C. LAS ALCALDÍAS 

• El señor alcalde de San Pedro Sula, Armando Calidonio en relación a mayo 

2015, mejora y obtiene un 36% de opiniones positivas para dar como resultado 

un positivo de 7 puntos, en cuanto a su gestión.  
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• El 69% de los capitalinos opinan que su alcalde Tito Asfura, se está 

desempeñando “muy o algo bien”. 

 

D. ANÁLISIS DE INFORMACIÓN NACIONAL 

• Las olas de crímenes y violencia, las pandillas, los robos en las calles, 

“mareros sin cabeza”, impuestos de guerra de parte de supuestos 

representantes de la Mara Salva trucha de El Salvador  que han llegado a los 

mercados- son las noticias que más han impactado a la población hondureña. 

•  Noticias negativas, están generando un sentimiento de pesimismo la cual 

hace que el ciudadano hondureño vislumbre que el país va por  un rumbo 

equivocado. 

• La falta de fuentes de trabajo y por ende los ingresos económicos regulares al 

hogar, se  mantienen como el problema  más relevante que enfrenta el país. 

• Peligros  y un futuro incierto, que  pareciera podría ser más promisorio que 

quedarse en el país,  es por la ansiedad y esperanza de encontrar en el exterior 

un trabajo que no encuentran en Honduras. 

• Ha habido un aumento de 10 puntos porcentuales de hogares en los cuales 

alguno de los miembros ha sido víctima de un acto delictivo. 

• La falta de fuentes de trabajo y por ende los ingresos económicos regulares al 

hogar, se  mantienen como el problema  más relevante que enfrenta el país. 

• El problema más relevante que preocupa a las familias hondureñas es el costo 

de cubrir las necesidades básicas y que el dinero no alcanza. Si a ello se le une 

el hecho que en el hogar el jefe de familia u otro miembro  no cuenta con un 

empleo el problema se acrecienta y ello es generalizado en todas las regiones 

del país. 

• El costo de la vida es cada vez más difícil porque  cada  vez  son  más caros 

los artículos de primera necesidad, que han subido mucho  y algo, según el 

72% de la ciudadanía. 

• La situación económica está ahora peor que el año pasado – para dos 

terceras partes de  la población adulta en especial quienes poseen menos 

años de estudios formales aprobados.  

• Las condiciones financieras son peores este año en relación al año pasado y 

descienden los grupos que indican que están iguales y mejor. 
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• Este año es “peor que el anterior”,  el próximo se vislumbra también peor y es  

una minoría que lo percibe será mejor.   

• El partido Nacional es citado por cuatro de cada diez  representantes de la 

población adulta hondureña, como supuesto responsable por el desfalco al 

Instituto Hondureño de Seguridad Social. 

 

E. TEMAS COYUNTURALES 

• Los bloqueos de las calles y carreteras, como una forma de manifestación contra 

la gestión gubernamental, está dividiendo a la población hondureña con una 

tendencia mayor a rechazar tales acciones de los que se hacen llamar 

“indignados”.   

• Los informantes perciben que los tribunales del país favorecen  más a los ricos 

y poderosos con un trato distinto y favorable el cual es  divergente con los 

pobres.  

• El contar con agua potable en el hogar, es un haber que  no es frecuente que 

esté en todos los hogares todos los días las veinticuatro horas, eso solo se da 

para  una quinta parte de las familias 

• La mayoría absoluta de la población hondureña adulta- dos terceras partes 

manifestaron que si estuviera dentro de sus capacidades emigraría a otro 

país- para trabajar y hacer una vida-principalmente tienen en mente a EEUU. 

• Hay poca esperanza que se tenga opción a una vivienda de las que  están 

disponibles en los proyectos habitacionales que se están desarrollando en el 

país. 

• El 65% de los encuestados mencionó que en su comunidad se están tomando 

medidas para combatir la Chikungunya. 

• Solamente un 17 % de los encuestados cree va a tener recursos suficientes 

para poder dejar de trabajar cuando haya cumplido 62 años de edad.  Y cuatro 

de cada “cree  mucho o algo” en que  la  Ley de Protección Social les va a  

beneficiar y dotar con recursos cuando al final se jubile... 
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VI. ENTORNO POLÍTICO E INSTITUCIONAL 

A. PREFERENCIADE PARTÍDO POLÍTICO 

Pregunta: ¿A cuál partido político favorece o pertenece usted? 

 

Son tres grandes grupos los que se destacan en el entorno político: las 

nacionalistas, los sin partido político y aquellos que se desglosan en el resto de 

las preferencias partidarias. 

Los seguidores del partido oficial- Nacional- sobresalen por residir en las otras 

ciudades y el resto del país, se mujeres, de 25 años y más de edad, con estudios 

primarios o sin estudios y gozar de una condición económica igual o  mejor que 

el año  pasado.  

El partido Liberal, tienen un perfil similar en todas las regiones y las variables 

de análisis con proporciones que oscilan entre 10% y 16%. 

La apatía partidaria se concentra en Tegucigalpa y San Pedro Sula, 24 años y 

menos de edad  y con situación financiera igual o peor que el año previo. 
 

Gráfico #01:   

Preferencias de partido político. 

-Porcentajes- 

 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 19 
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36%
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B. TENDENCIAS PARTIDARIAS: 2009-2015 

 

A partir del 2009, el partido Nacional, ha sido el mayoritario en el país con 

proporciones entre 33% y 39%.  Durante estos años, han estado al frente del 

gobierno sus  representantes. La brecha se ha mantenido  y no muestra  

tendencias de cambio. 

 

  
Gráfico #02:   

Preferencias de  partido político: 2009-2015 

-Porcentajes- 
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C. LAS PERSONALIDADES PÚBLICAS 

1. General 

Pregunta: Vamos a estar preguntando en esta encuesta sobre distintas figuras 

políticas de nuestro país ¿Cuál es la opinión que tiene usted de….? 

Salvador Nasralla, ex candidato del Partido Anticorrupción – PAC-2013-   

y comentarista deportivo  de televisión es la figura con mayor proporción 

de opiniones favorables. Su desconocimiento es minoritario. 

Le siguen Renato Álvarez, también un  director de un telenoticiero,  y Juan 

Orlando Hernández, quien  ha perdido 18 puntos positivos de mayor a 

setiembre y además recibe la mayor proporción de opiniones desfavorables.   

Las otras figuras que se presentaron a la opinión pública, -excepto Jorge 

Luis Pinto, técnico de la selección nacional de futbol-, tienen más opiniones 

negativas excepto la Aline Flores,  - Presidenta del COHEP- quien es la 

más desconocida. 

 
Cuadro #01: 

Evaluación de personalidades públicas 

-Porcentajes- 

Fuente: Anexo, cuadros estadísticos 9, 13, 16, 19,21 

  

Personalidad 

Setiembre, 2015  Favorable 

Favorable 
Desfavo-

rable 
NS/R 

May-15 Ene-15 2014 2013 

        

Salvador Nasralla 56 31 13 54 -- -- 47 

Renato Álvarez 49 19 32 -- -- -- -- 

Juan Orlando Hernández 46 50 4 64 65 62 39 

Mauricio Villeda 43 32 25 44 -- -- 51 

Manuel “Mel” Zelaya 42 46 12 42 38 40 -- 

Jorge Luis Pinto 40 16 44 -- -- -- -- 

Ricardo Álvarez 31 44 25 34 -- -- 23 

Óscar Álvarez 30 43 27 28 41 38 -- 

Yani Rosenthal 20 41 39 -- -- -- 8 

Aline Flores 19 16 65 -- -- -- -- 

        



 

Opinión Pública – Honduras No. 91 

Septiembre, 2015 

 

15 

 

2. Reelección presidencial  

Pregunta: Y tomando en cuenta todo lo que sabe usted de Juan Orlando 

Hernandez, ¿estaría usted dispuesto a permitirle reelegirse de inmediato ahora en 

2017? 

a) Reelección inmediata de J. Orlando Hernández 

La reelección inmediata del Presidente Juan Orlando Hernández, no es 

aceptada por dos terceras partes de  la población a unos dos años previos de 

las próximas elecciones- 

Las diferencias más acentuadas en el rechazo a esa posibilidad, son más 

frecuentes en Tegucigalpa, -75%-, y según la condición económica actual en 

comparación con el año pasado, cuando a mayor holgura financiera, es 

mayor la aceptación que hay al respecto y entre sus correligionarios: 

Nacionalistas: Sí: 59%    No: 35%                Liberales: Sí: 9 %   No: 87% 

 
Gráfico #03:   

Opinión de reelección de Juan Orlando Hernández: disposición a  

permitir su reelección inmediata  

-Porcentajes principales - 

 

 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 14. 

  

No: 67% Sí:  29%
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b) Apoyo a la reelección presidencial  

Pregunta: Algunos dicen que está bien que haya reelección pero que un 

presidente debería esperar cuatro u ocho años antes de poder ofrecerse de 

nuevo. Otros dicen que está bien que haya reelección inmediata. Otros se 

oponen a la reelección del todo. Otros no saben. ¿Usted qué opina? 

 

Está dividida la población adulta  hondureña sobre su aprobación para 

que los presidentes de la república se reelijan en cualquier época- 

Proporciones similares prefieren que no sea permitida y la otra que sí esté 

la opción pero con diferentes situaciones: con periodos intermedios y  

una reelección inmediata.   

 

 
Gráfico #04: 

Opinión sobre el tiempo prudente antes de la reelección presidencial 

-Porcentajes-  

 

 
 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 14 
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VII. LA ADMINISTRACIÓN PRESIDENCIAL DE  

JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ 

A. GENERAL 

1. El desempeño del Presidente Hernández 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted sobre la forma en que desempeña 

sus labores como presidente Juan Orlando Hernández?” 

En los últimos meses, Tegucigalpa se ha visto convulsionada por marchas  que 

protestan por supuestos actos no aceptables de parte del gobierno y algunos de 

sus representantes. Estos eventos han impactado en la evaluación sobre la labor  

del Presidente Hernández y lo lleva a resultados negativos en Tegucigalpa, más 

todavía con un índice final positivo. 

Los nacionalistas, en mayoría continúan dando el apoyo a su correligionario y 

alrededor de una cuarta parte le da el beneficio de “esperar” y no apoyo ni 

rechaza la labor. Además los programas de ayuda en víveres a familias que 

enfrentas los problemas de sequías. 

 
Cuadro #02:  

Evaluación general de la gestión presidencial, según residencia del entrevistado 

-Porcentajes- 

 Residencia  

Categoría                                                TEG.        SPS      OT/C  RESTO 
      

             Total 100 100 100 100 100 

Muy bien/Algo 39 32 35 39 42 

Ni bien/ni mal 26 21 31 26 26 

Muy mal/Algo 34 45 34 33 29 

NS/NR 2 2 -- 2 3 

Índice (a)  5 (13) 1 6 13 
      

  

Fuente: Anexo, cuadros 7  

Índice: a) Se restan opiniones negativas de positivas. 
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2. Tendencias evaluación del presidente Hernández 

 

El presidente Hernández, mantiene un índice positivo y de apoyo 

a la forma en que está dirigiendo los destinos del país.  De mayo a 

setiembre si se refleja un descenso y es probable que sea producto 

de los sucesos y actos de corrupción en la institución de seguridad 

social que provocaron huelgas y las marchas que se han mantenido 

firmes los viernes y que se hacen llamar los “indignados”.. 

 
Gráfico #05:   

Tendencias en evaluación del presidente Hernández – Mayo 2014 a la fecha. 

-Índice-# 
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 7 y estudios anteriores. #Se restan las opiniones positivas de las negativas
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3. Presidencias 1989 – 2015 –periodo  similar 

 

Desde que inició CID Gallup los estudios de opinión publica en 

Honduras,  se lleva el registro de la evaluación de las gestiones de los 

gobernantes, lo cual se refleja en el cuadro siguiente en fechas con 

similar  periodos  de gobierno.  

En términos generales, ha habido  aceptación   de parte de la ciudadanía 

por la labor presidencial y sobresale Carlos Flores en el partido Liberal 

y Ricardo Maduro  en el Nacional.  

 
 Cuadro #03:   

Evaluación de Presidentes hondureños después de  

aproximadamente 12 meses en el poder 

-1987 a 2015- 

 Primer Mandatario – Año mes 

Desempeño de 

labores 

Hernández Lobo Zelaya Maduro Flores Reina (+) Callejas Azcona(+) 

Sept. 

15 

Oct. 

11 

Sept. 

07 

Sept. 

03 

Sept. 

99 

Sept. 

95 

Sept. 

91 

Sept. 

87 

         

Muy bien 14 2 7 11 18 3 9 16 

Bien 25 24 26 33 39 16 23 22 

Ni bien ni 

mal/NS/NR 
27 

39 44 27 28 37 25 47 

Mal 12 25 16 21 7 31 17 8 

Muy mal 22 10 7 7 2 8 15 4 

Índice(a) 5 (9) 10 15 48 (20) - 26 

 

 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 7 y estudios de opinión pública de CID Latinoamérica anteriores. 

Ni bien/ni mal: incluye también “No sabe/no responde. 

a) Índice: resultados positivos (muy bien y bien) menos calificaciones negativas (mal y muy mal). 

b) Números en paréntesis indican saldo negativo. 

c) Rojo indica gobiernos liberales y azul nacionalistas. 
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4. Aprobación de los labores 

Pregunta: ¿Aprueba o desaprueba la forma en que se desempeña como presidente 

Juan Orlando Hernández? 

 

Al solicitar una definición  para calificar al presidente, –sin niveles de 

aprobación o rechazo-  el mandatario Hernández resulta con márgenes 

positivos. 

.  

Gráfico #06:   

Aprobación de gestión de Hernández 

-Porcentajes- 

 
  

Aprueba

51%
Desaprueba

42%

NS/NR

7%

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 10..



 

Opinión Pública – Honduras No. 91 

Septiembre, 2015 

 

21 

 

VIII. LAS ALCALDIAS DE SAN PEDRO SULA Y 

TEGUCIGALPA 

B. SAN PEDRO SULA 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus 

labores como alcalde de nuestra ciudad Armando Calidonio? 

 

En mayo, 2015, el alcalde de San Pedro Sula, resultó con un índice de -2,  y 

cuatro meses después mejora para dar como resultado un positivo de 7 puntos. 

Su gestión es mejor calificada por los hombres, sampedranos de 25 años y más 

de edad, con niveles de escolaridad superior a secundaria y seguidores de los 

diferentes partidos políticos. 

 

Gráfico #07:   

Evaluación de gestión de Armando Calidonio como Alcalde de San Pedro Sula. 

-Porcentajes, n=106** 

 

 

 

NS/NR
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Muy bien

13%

Algo bien

23%

Regular

33%

Algo mal

9%

Muy mal

20%

Fuente: Anexo cuadro estadístico  15.

**Se resta % desfavorable a favorable

**n= para los habitantes de San Pedro, Sula

Índice**: 7 
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C. TEGUCIGALPA 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus 

labores como alcalde de nuestra ciudad ‘Tito’ Asfura? 

En Tegucigalpa,  su alcalde Tito Asfura, ha mantenido un  perfil bajo y no con 

publicidad –su lema “mi publicidad son mis obras”- y entre estas se destacan: el 

puente aéreo cerca del aeropuerto, un paso a desnivel en construcción en 

boulevard Kuwait  y otro paso a desnivel a la salida de Valle de Ángel.  Pareciera 

que el supuesto conflicto con el tren de aseo, está pasando al olvido. 
 

Gráfico #08:   

Evaluación de gestión de “Tito” Asfura como alcalde de Tegucigalpa. 

-Porcentajes, n=179**     

 

 
 

 

  

NS/NR
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69%

Regular

21%
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7%

Fuente: Anexo cuadro estadístico  15.

*n=para los habitantes de Tegucigalpa

**Se restan las opiniones favorables de las desfavorables

Índice**: 62 
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IX. ANÁLISIS DE INFORMACIÓN NACIONAL 

A. LA SITUACIÓN DE HONDURAS 

1. Principal noticia del país 

Pregunta: Durante el último mes, ¿cuál es la noticia nacional que más le ha impactado a 

usted? 

Las olas de crímenes y violencia, las pandillas, los robos en las calles, 

“mareros sin cabeza”, impuestos de guerra de parte de supuestos 

representantes de la Mara Salva trucha de El Salvador  que han llegado 

a los mercados- son las noticias que más han impactado a la población 

hondureña.  

En menor impacto, se citan  los problemas de Instituto hondureño de 

Seguro Social –IHSS-; la corrupción en el gobierno que se social con el 

IHSS, la detención de un exalcalde de San Pedro Sula, son otros eventos 

que han llamado la atención. 
 

Gráfico #09:   

Noticias de mayor impacto en el país, principales menciones 

-Porcentajes- 

 

 
 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 5 
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2. Opinión del rumbo del país 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en 

Honduras, ¿cómo cree que va el país? 

 

Esas noticias negativas, están generando también un sentimiento de 

pesimismo que motivan vislumbrar un rumbo equivocado del país lo 

cual está llegando a todos los niveles de la población y con mayor 

énfasis a quienes están viviendo una condición económica financiera 

nada privilegiada.   

 
Gráfico #10:   

Opinión del rumbo del país 

-Porcentajes-  2010-2015 

 

                                                       

Rumbo del país según situación económica del informante 

-Percentages- 
Rumbo país Situación económica 

Peor  Igual  Mejor  
Equivocado 83 61 45 

Correcto 22 27 46 
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3. Los problemas del país 

Pregunta: En su opinión, ¿Cuál es el principal problema que enfrenta Honduras? 

 

La falta de fuentes de trabajo y por ende los ingresos económicos regulares 

al hogar, se  mantienen como el problema  más relevante que enfrenta el 

país y es la percepción más frecuente  entre la población con estudios 

primarios -41%- y menos entre aquellos que poseen algún nivel superior 

de estudios-29%- 

La corrupción en el gobierno es el flagelo que más se destaca  por su 

aumento en el periodo de mayo a setiembre y se cita más en Tegucigalpa 

y de parte de las personas más educadas.  El crimen, el uso y tráfico de 

drogas ocupan en tercer y cuarto lugar.   

 
  

 

Cuadro #04: 

Principales problemas del país: 2012-2015 

(Primera mención) 

-Porcentajes- 
 

Medición 

Problemas más mencionados 
2015 2014* 2013 - 2012 

Set. Mayo Ene. Set. Mayo  Ene. Oct. Set. Mayo Ene.  Set. 

Desempleo 38 45 42 33 31 23 22 18 27 15 31 

Corrupción en el gobierno 20 10 12 13 9 21 11 11 15 14 9 

Crimen, violencia,  

narcotráfico 
14 13 18 28 22 21 36 32 26 5 22 

Uso y tráfico de drogas 10 11 6 3 7 5 3 6 4 9 12 

Alto costo de la vida 7 8 8 8 6 14 7 10 7 33 27 

Falta de hospitales, salud 3 6 5 5 3 2 3 2 3 1 1 

Otro: Falta de vivienda, 

emigración, desintegración 

familiar, malas carretera: 

8 7 9 9 13 14 10 13 3 5 8 

    Fuente: Anexo, cuadro estadístico 8  y estudios anteriores.  * Promedio anual  
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4. Problemas del país provocando migración 

Pregunta: ¿Cuál de estos problemas cree usted que es el principal que provoca que la 

gente emigra a los Estados Unidos u otro país? 

 

Como parte de la “vida nacional”, están las olas de emigración de 

hondureños y hondureñas y últimamente de  adolescentes hacia los 

Estados Unidos.  A esto se le unen las historias tristes de asesinatos, 

accidentes, robos que emergen en el viaje al país del norte, el cual la 

mayoría de las veces se lleva a cabo con grandes dificultades y peligros. 

Pues bien, estos peligros  y un futuro incierto, que  pareciera podría ser 

más promisorio que quedarse en el país,  es por la ansiedad y esperanza 

de encontrar en el exterior un trabajo que no encuentran en Honduras. Esta 

percepción es más común en áreas fuera de la capital. 

 
Gráfico #11: 

Principales problemas del país que podrían provocar migración 

-Porcentajes 

 

 
 
          Fuente: Anexo, cuadro estadístico 8 
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5. El crimen y la violencia 

 

a. Hogares víctimas de robos o asaltos 

Pregunta: En los últimos cuatro meses ¿ha sido usted o alguien que vive en este 

hogar con usted víctima de un robo o asalto? 

 

El clima de inseguridad ciudadana  que se está viviendo,  ya está teniendo 

las consecuencias y ha habido un aumento de 10 puntos porcentuales de 

hogares en los cuales alguno de los miembros ha sido víctima de una acto 

delictivo.  

 

Gráfico #12: 

Proporción de hogares que han sido víctimas de 

robo o asalto en últimos cuatro meses.-2006-2015 

-Porcentajes, opiniones afirmativas-  

 

 
En la ciudad capital y en San Pedro Sula es donde se da la mayor incidencia  de 

robos, asaltos y le sigue las otras ciudades.  Las zonas del resto del país se  

presentan menos inseguras. 
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6. Tendencia del crimen y la violencia 

Pregunta: Durante los últimos cuatro meses ¿considera usted que el crimen y la 

violencia en su comunidad ha aumentado, disminuido o se ha mantenido igual? 

 

 

En las  comunidades, se considera que ha habido pocas variaciones en 

presencia de actos y  hechos vandálicos-  y en síntesis pocos sienten que 

ha habido mejoría para resguardar salud física y emocional de la población 

adulta hondureña y sus familias.  

 

Las opiniones sobre los aumentos o disminución se mantienen similares 

en todas las regiones con una tendencia a la baja en San Pedro Sula. 

 
 

Gráfico #13: 

Opinión tendencias del crimen en Honduras. 

-Porcentajes-  
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7. Preocupación principal de la familia 

Pregunta: ¿Cuál es la preocupación principal que tiene usted y su familia que 

viven en este hogar con usted? 

 

Cuando se estaba administrando la entrevista, una de las razones que les 

motivaba para manifestar que el país estaba en un rumbo incorrecto, era el 

costo alto de los artículos de primera necesidad: carnes, arroz, frijoles…. 

Y esto coincide con identificar esa situación como el problema más 

relevante que preocupa a las familias hondureñas. Si a ello se le une el 

hecho que en el hogar el jefe de familia u otro miembro  no cuenta con un 

empleo el problema se acrecienta y ello es generalizado en todas las 

regiones del país. 

 
Cuadro #05: 

Preocupación principal familiar,  

según lugar de residencia –  

-Porcentajes, principales menciones- 

Opinión Total Lugar de residencia 

Tegu. SPS Ot/ciudades Resto 

Total 100 100 100 100 100 

      

El costo de cubrir las necesidades básicas/no 

alcanza el dinero 
41 37 45 38 44 

El jefe del hogar u otro,  no tiene trabajo/empleo 21 17 34 23 18 

Hay mucho crimen y violencia en el 

barrio/colonia donde vive 
10 18 6 10 8 

No hay atención médica adecuada para nosotros 6 8 1 7 6 

El futuro de los niños habrá oportunidad de 

empleo para ellos? 
5 4 4 4 7 

Falta de agua potable 9 9 2 10 10 

La educación que reciben  jóvenes no es buena 2 3 -- 2 2 

Vivienda en mal estado 2 1 2 1 2 
Fuente: Anexo, cuadro estadístico 6. 
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8. El alto costo de la vida 

Pregunta: En comparación con hace cuatro meses ¿Cómo considera usted que 

está el costo de vida?” “¿Y cómo está la situación económica de su familia en 

relación al año pasado? 

 

 A la vida, se hace más difícil hacerle frente   por los costos cada vez  

mayores  de los artículos de primera necesidad, que han subido mucho  y 

algo, según el 72% de la ciudadanía, posición que alcanza la mayoría de 

todos los grupos, en especial de las mujeres, que son quienes día a día 

deben  procurar llevar el sustento al hogar y el “pisto cada  día a día les 

alcanza para menos” –manifestaban algunas amas de casas. 

 

La situación económica está ahora peor que el año pasado – para dos 

terceras partes de  la población adulta en especial quienes poseen menos 

años de estudios formales aprobados.  
 

 

Gráfico#14: 

El costo de la vida en últimos cuatro meses  

-Porcentajes- 

Cuadro #06:       

Situación económica familiar comparada con 

el año pasado según educación del informantes 

-Porcentajes- 
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Fuente: anexo, cuadro estadístico 7

Opinión 

 

 

Total 

Educación del 

Informante 

Prima-

ria 

Secun- 

daría 

Supe-

rior 

     

Total 100 100 100 100 

     

Mejor 10 9 11 14 

Igual 29 24 35 35 

Peor 61 67 54 52 

     
Fuente: Anexo, cuadro estadístico 6 *Se excluyen 

opiniones Ns/Nr. 
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9. Tendencias 2002 – 2015 

Pregunta: ¿Cómo está la situación económica de su familia en comparación con 

el año pasado? 

 

Después de las fiestas navideñas, cuando había optimismo y todavía se 

estaba con las alegrías de diciembre, se inicia un incremento de   la 

proporción de informantes que manifiesta que sus condiciones financieras 

son peores este año en relación al año pasado y descienden los grupos que 

indican que están iguales y mejor. 

 
Gráfico #15: 

Opinión sobre la situación económica de la familia hoy  

en comparación con el año pasado- 

Tendencias 2006-2015    

-Porcentajes- 
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10. El futuro económico de la familia 

Pregunta: ¿Cómo cree que será la situación económica de su familia en los 

próximos doce meses? 

 

Este año es “peor que el anterior”,  el próximo se vislumbra también peor y 

es  una minoría que lo percibe será mejor.  Se mantiene el perfil de los 

optimistas y pesimistas. 

Se muestra un incremento de la proporción que  estima que su vida 

económica no mejorará. 

 
Gráfico #16: 

Finanzas en los próximos 12 meses. 

-Porcentajes e índice*-  
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 11

a) Índice: Resultados negativos se restan de los positivos,  paréntesis significa negativo

a) Índice: 14 a) Índice: 37 a) Índice: (10)     
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B. DESFALCO EN EL SEGURO SOCIAL 

1. Partidos politicos 

Pregunta: Se habla mucho en el país del gran desfalco (robo) en el Seguro Social 

perpetuado por algunos políticos de nuestro país. ¿De qué partido político son 

esos políticos que robaron al Seguro Social? 

 

Hay fragmentación de las opiniones de cual supuestamente es el partido 

político que tiene la responsabilidad por el desfalco al Instituto Hondureño de 

Seguridad Social y en dentro de esta, resalta el partido Nacional que es citado 

por cuatro de cada diez  representantes de la población adulta hondureña.  

Los seguidores de los partidos políticos opuestos al Nacional con más 

frecuencia citan a esa agrupación como la responsable y a la vez, son los 

nacionalistas quienes en mayor proporción citan que no recuerdan o saben 

quién fue el responsable del desfalco.  

 
Cuadro  #7: 

Percepción de partido político responsable del gran desfalco según partido político preferido. 

-Porcentajes-  

 

Partido  

Responsable  

 

Total  

Partido prefiere  

LIB NAC LIBRE OT/NG 

NS/NR 28 25 32 15 28 

Partido Nacional 40 50 23 72 44 

Partido Liberal 7 6 13 2 3 

Partido LIBRE 2 2 4 1 1 

Liberal y Nacional 3 1 4 3 3 

Todos los partidos 20 15 24 6 21 
                                Fuente anexo cuadro 9 
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X. TEMAS COYUNTURALES 

A. MANIFESTACIONES 

1. Protestas hacia el gobierno 

Pregunta: En nuestro país hay un grupo de Indignados que están bloqueando calles y 

carreteras para protestar contra el gobierno. Con eso de estar bloqueando calles y 

carreteras ¿está usted…? 

Los bloqueos de las calles y carreteras, como una forma de manifestación 

contra la gestión gubernamental, está dividiendo a la población 

hondureña con una tendencia mayor a rechazar tales acciones de que se 

llaman “indignados”.  La aprobación es mayor en San Pedro Sula y con 

más frecuencia entre  personas con educación de secundaria y superior y 

seguidores del partido Liberal. . 

 

Gráfico #17: 

Opinión sobre manifestaciones hacia el gobierno 

-Porcentajes-  

 
Fuente: Anexo, cuadro estadístico 10. 

Muy de 

acuerdo; 21

Algo de 

acuerdo; 15

Poco de 

acuerdo; 8

Nada de 

acuerdo; 53

NS; 2



 

Opinión Pública – Honduras No. 91 

Septiembre, 2015 

 

35 

B. JUSTICIA EN HONDURAS 

1. Trata de personas 

Pregunta: Algunos dicen que los ricos y poderosos reciben un trato distinto y favorable en 

los tribunales de nuestro país mientras que los pobres tiene todo por perder. Otros dicen 

que la justicia es ciega en Honduras y todos reciben igual trato. ¿Cuál posición es más 

cercana a la suya o no sabe lo suficiente para opinar? 

 

La ley en el país no es igual para la población indistintamente si se tiene 

recursos económicos o no. Y está la creencia que los tribunales del país 

favorecen  más a los ricos y poderosos con un trato distinto y favorable el 

cual es  divergente con los pobres.  

Aquellos que tienen mayor grado de educación son quienes con mayor 

frecuencia  indican creer en esa suposición,  mientras que las mujeres, 

jóvenes y más simpatizantes del partido Nacional tienden a percibir que 

no es así, “todos reciben igual trato”.  

 
Gráfico #18: 

Opinión sobre trato de personas con dinero 

-Porcentajes-  

 

 
 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 11 
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C. MIGRACIÓN 

1. Opción de emigrar 

Pregunta: Si usted tuviera los recursos para hacerlo, ¿emigraría a otro país para vivir y 

trabajar?   Pregunta: ¿A cuál país emigraría usted? 

 

El emigrar a otro país- para trabajar y hacer una vida-  en caso que se 

contara con los recursos necesarios es una opción que está en la mente 

de la mayoría absoluta de la población hondureña adulta- dos terceras 

partes lo haría si  estuviera dentro de sus capacidades hacerlo. 

 
 

Gráfico #19: 

Opción de migrar y país emigraría  

-Porcentajes-                     

                                                                                                    n/778 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                                                                 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 12 
 

Estos datos quizás son uno de los más impactantes de este estudio y que  reitera lo 

que se encontró en el año  2011   con el estudio sobre Juventud: la población joven 

hondureña está inconforme en su país- Encuentra que no está satisfaciendo sus 

necesidades físicas y emocionales y encuentra como única salida el emigrar a otros 

países en especial los Estados Unidos y España. 

  

País emigraría principales 

menciones: 

EEUU…67% 

España...18% 

Canadá…6% 

Costa Rica…2% 

 

Sí emigraría 65% No 35%  

¿Y quiénes son los que preferirían emigrar?  

Su perfil es el siguiente:  

Residen en Tegucigalpa: 72% 

Mujeres:                          67% 

18/24 años de edad         80% 

Estudios secundarios     77% y    Superior 67% 

Situación económica actual peor  68% 
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D. AGUA POTABLE 

1. Recepción de agua potable 

Pregunta: ¿Con qué frecuencia ha llegado el agua potable a su casa en la última semana? 

El contar con agua potable en el hogar, es un haber que  no es frecuente 

que esté en todos los hogares todos los días las veinticuatro horas, eso 

solo se da para  una quinta parte de las familias y esta proporción es 

mayor en San Pedro Sula donde alcanza cuatro de cada diez hogares. 

El tener acceso al agua, es más que toda una opción que se obtiene por 

el lugar donde se vive y no tanto por las capacidades económicas, 

puesto que la variable educación se observó que no registra diferencias. 

Independiente de lo anterior se  observa que alrededor de un 46% del 

total de  la población, carece que este vital líquido todos los días, lo cual 

se agrava más en Tegucigalpa.   Está de más hacer notar los problemas 

sanitarios que ocasiona vivir en estas condiciones.  

 
Cuadro #20: 

Frecuencia de recepción de agua potable  

-Porcentajes-  

Categoría  
Total  Teg SPS OTC  Resto 

  NS/R 1 7  0 1 -- 

Ha llegado una sola vez en la semana 

por unas horas 

16 22 7 20 12 

Ha llegado dos o tres veces en la 

semana por unas horas 

31 56 10 24 31 

Ha llegado casi todos los días por unas 

horas 

16 4 29 16 18 

Ha llegado todos los días por unas 

horas 

16 2 15 17 22 

Tengo agua 24 horas al día y todos los 

días 

20 9 39 22 17 

      
Fuente: Anexo, cuadro estadístico 17 
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E. FÚTBOL NACIONAL 

1. Posibilidad en la Copa Mundial 

Pregunta: ¿Cree usted que Jorge Luis Pinto podrá llevar la Selección Nacional de Fútbol 

para que clasifique para la Copa Mundial de Rusia en 2018?¿Y qué opinión tiene Ud. De 

Él? 

 

La población hondureña adulta, se ha caracterizado por su optimismo y 

confianza con su selección nacional de fútbol  y más cuando se trata de las 

participaciones en los campeonatos mundiales. Llama ahora la atención como  

están ahora divididos cuando vislumbran su futuro  futbolista para el 2018 –  

Los jóvenes, menores de 25 años de edad, manifiestan más confianza en que 

estarán presentes en el 2018 en Rusia, y esa tranquilidad desvanece a medida 

que se aumenta la edad del informante 

 

Quienes dicen que Honduras si tiene posibilidad de asistir. 

25 años y menos de edad: 48%     Creen que no: 31%   

26 a 39 años de edad:      31%                              41% 

40 años y más de edad – 28%                               34%  

 

Cuatro de cada diez informantes manifestaron tener una opinión muy o algo 

favorable de Jorge Luis Pinto. A mayor nivel educativo más probable que 

sienta simpatía por el entrenador de la Selección Nacional. 
Gráfico #21: 

Posibilidad de participar en la Copa Mundial- Rusia - 2018   

Porcentajes: Total -Porcentajes 

 
 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 18. 
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NS/NR
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F. SISTEMA DE PENSIONES 

1. Ley de Protección Social 

Pregunta: ¿Conoce usted la Ley de Protección Social que ahorita entra en vigencia? 

Es poco recordada la  Ley de protección social, que está entrando en vigencia en 

el país, a partir del 4 de setiembre de este año. En principio tiene como objetivo  

general dar más beneficios sociales a los familiares de los afiliados directos del 

régimen de Seguro Social, además  que obliga a los patronos a abrir una cuenta 

de ahorro a los funcionarios en la cual se depositaría el 4% del salario mensual  

que devenga.   

  
Gráfico #22: 

Conocimiento de la Ley de Protección Social  

-Porcentajes-  

 

                                          Fuente anexo cuadro 17 
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2. Recursos económicos 

Pregunta: ¿Podrá contar usted con suficientes recursos para poder dejar de 

trabajar cuando ha cumplido 62 años de edad? Pregunta: ¿Cree usted que esa 

Ley de Protección Social le va a beneficiar y dotar con recursos cuando al final 

se jubila? 

Una proporción pequeña de tan solo 17% menciona que si va a tener 

recursos suficientes para poder dejar de trabajar cuando haya cumplido 

62 años de edad, principalmente jóvenes y con estudios de secundaria 

completa y superior. 

Cuatro de cada diez encuestados “cree  mucho o algo” en que  la  Ley 

de Protección Social les va a  beneficiar y dotar con recursos cuando al 

final se jubile.  

A mayor  nivel educativo menos confianza tiene en qué  Ley de 

Protección Social vaya a beneficiarlos.  

 
Gráfico #23: 

Percepción de recursos económicos para la pensión según demográficos 

-Porcentajes-  

  

Fuente: Anexo cuadro 17-18. 
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G. PROYECTOS HABITACIONALES 

1. Tegucigalpa y San Pedro Sula 

Pregunta: Actualmente en Tegucigalpa y San Pedro Sula ha desarrollado Proyectos 

habitacionales. ¿Qué posibilidad tiene usted de adquirir una vivienda de estos proyectos en el 

futuro? 

 

Hay poca esperanza que se tenga opción a una vivienda de las que  están 

disponibles en los proyectos habitacionales que se están desarrollando en el 

país. La variable que establece la diferencia en este sentido es la educación y 

situación financiera: A mayor nivel educativo y  financiero se vislumbra más 

opción de beneficiarse de un nuevo hogar. 
 

Gráfico #24: 

Percepción de adquisición de vivienda ante los proyectos habitacionales 

-Porcentajes-  

 

 
 

Fuente: Anexo cuadro 20. 
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H. SALUD 

2. Chikungunya 

Pregunta: En la comunidad donde usted vive, ¿se están tomando medidas para proteger 

al pueblo de la Chikungunya? 

 

Las autoridades de salud todavía tienen un camino que recorrer en su 

lucha contra la infección de la chikungunya y esos esfuerzos son 

mayores en las áreas de San Pedro Sula y Tegucigalpa y entre personas 

con estudios primarios y secundarios.  

 
 

Gráfico #25:  

Conocimiento de medidas tomadas en contra de la Chikungunya 

-Porcentajes responde -  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fuente: Anexo cuadro 20. 
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I. METODOLOGÍA 

 

La Encuesta de Opinión Pública No. 91  se llevó a cabo entre el 2 y el 8 de setiembre, 

2015.  Las 1205  personas entrevistadas, todas con cédulas de identidad vigentes o 

en proceso, constituyen una muestra aleatoria representativa de la población 

hondureña de 18 años y más, residente en hogares distribuidos en todo el territorio 

nacional. Esta muestra se pondera en las diferentes regiones geográficas en las que 

se divide el país para propósitos de este estudio, de forma que brinde representación 

según peso poblacional de esas áreas. 

i. Recolección de información 

1. El cuestionario 

La recolecta de la información se hizo utilizando un cuestionario estructurado, 

que  contaba con preguntas de opción cerradas y abiertas. Éste se probó previo 

a su administración, lo cual fue además un medio para capacitar a los 

entrevistadores. En esta oportunidad, además de dar un seguimiento a la 

cuestión política y las preguntas básicas de tendencias socioeconómicas y 

políticas, se trataron otros temas de interés. 

Se administró la encuesta por medio de  la entrevista personal y telefónica. 

Debido a la antigüedad del último censo (2001), se utilizó como marco muestral 

los datos del padrón electoral de 2013 del Tribunal Supremo Electoral de 

Honduras y la distribución física política del país: departamento, municipio, 

aldea o barrio, así como el último directorio telefónico, de dónde se 

seleccionaron hojas al azar y dentro de ellas, se escogieron aleatoriamente los 

teléfonos a llamar.  

La muestra de entrevistas personales se obtuvo en forma polietápica. En una 

primera etapa se seleccionaron las unidades primarias de muestreo (UPM), que 

son los sectores electorales utilizando como punto de referencia el centro de 

votación, mediante la probabilidad proporcional al tamaño 

(PPT).Seguidamente se seleccionaron los segmentos dentro de estas unidades 

y en cada segmento se realizaron las entrevistas correspondientes. Las personas 

fueron entrevistadas una por hogar entre las 10:00 y 21:00 horas, fueron 
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seleccionadas por medio de la técnica del último cumpleañero y se 

complementa con  una cuota por sexo y edad en cada segmento de la muestra, 

de esta manera se obtiene representatividad de la población nacional por sexo, 

edad y lugar de residencia. 

Las entrevistas se procesaron en el paquete estadístico SPSS, versión 18.0 para 

Windows para obtener los cuadros estadísticos anexos a este informe. Estos 

últimos exponen el resultado de la Información que se recopiló y se utilizan      

para hacer el análisis de los datos.  

Para propósitos de la interpretación de los datos se utilizan como variables de 

control en el entrevistado: región de residencia, género, edad, nivel educativo, 

situación familiar comparada con el año pasado y partido de preferencia. Y su 

análisis, así como su procesamiento, se lleva a cabo en la sede de la 

Corporación  de CID Latinoamérica en San José, Costa Rica. 

Se contó con enumeradores quienes se capacitaron en el uso del cuestionario 

específico y realizaron pruebas antes de iniciar el proceso de recolección de 

datos. La validación fue de un mínimo del 33%, con el propósito de garantizar 

que la información recolectada es fiel a lo expuesto por el informante, así como 

que  el ciudadano indicado por la muestra del estudio. 

 

 

Ro/oma   

 

 


